
 

Αθήνα, 17 Ιανουαρίου 2025  

Ερώτηση 

Προς τους κκ. Υπουργούς 

 Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

 Υγείας  
 

Θέμα: «Για την υπογειοποίηση Γραμμών Μεταφοράς υπερ-υψηλής τάσης στους 
Δήμους Αιγάλεω και Αγίας Βαρβάρας»  
 
Εδώ και 75 χρόνια εκκρεμεί το δίκαιο αίτημα των τοπικών κοινωνιών του Αιγάλεω και της 

Αγίας Βαρβάρας σχετικά με την ανάγκη υπογειοποίησης των καλωδίων υπερ-υψηλής τάσης 

που βρίσκονται εντός του αστικού ιστού, σε περιοχές πυκνής δόμησης, δίπλα σε κατοικίες, 

σχολεία, κα. Η ηλεκτρομαγνητική ακτινοβολία που εκπέμπουν, σύμφωνα με σειρά έγκυρων 

επιδημιολογικών ερευνών, επιβαρύνει τη δημόσια υγεία ειδικά των παιδιών καθώς και το 

περιβάλλον. Παρά τις διαρκείς και τεκμηριωμένες αντιδράσεις πολιτών, φορέων, Δημοτικών 

Αρχών και παρά τον κοινοβουλευτικό έλεγχο (Κοινοβουλευτικές Ερωτήσεις, κα) όλων σχεδόν 

των κομμάτων για το πρόβλημα, το έργο είναι ακόμη σε εκκρεμότητα.  

 

Στις 13 Αυγούστου του 2021 ο τότε Υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Σκρέκας, 

απαντώντας (https://www.hellenicparliament.gr/UserFiles/67715b2c-ec81-4f0c-ad6a-

476a34d732bd/11711800.pdf) σε σχετική ερώτηση του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ για το θέμα (στις 

25/6/2021, https://syriza.gr/erwthsh-boyleytwn-syriza-ps-ypogeiopoihsh-grammwn-

metaforas-yperypshlhs-tashs-se-aigalew-kai-agia-barbara/ ), παρέπεμπε στο “με το με Α.Π. 

20112/21-7-2021 έγγραφο της εταιρείας 'Ανεξάρτητος Διαχειριστής Μεταφοράς Ηλεκτρικής 

Ενέργειας Α.Ε.'. Όπως αναφέρεται, με πρωτοβουλία του Υπουργείου Περιβάλλοντος & 

Ενέργειας, έχει υπογραφεί μνημόνιο συναντίληψης μεταξύ όλων των συναρμόδιων φορέων, 

ώστε να εξασφαλιστεί η έγκαιρη ανταπόκρισή τους για την έκδοση όλων των απαιτούμενων 

αδειοδοτήσεων τόσο για το ΚΥΤ Ρουφ όσο και τις νέες υπόγειες Γ.Μ.” 

Ειδικότερα στην απάντησή του ο ΑΔΜΗΕ 

(https://www.hellenicparliament.gr/UserFiles/67715b2c-ec81-4f0c-ad6a-

476a34d732bd/11711801.pdf) τόνιζε, μεταξύ άλλων, ότι “Πρωταρχικό ρόλο στην αδειοδότηση 

αυτή έχει ο Δήμος Αιγάλεω και οι υπηρεσίες του που έχουν αναλάβει την υλοποίηση των 

μεμονωμένων πράξεων εφαρμογής και την καταβολή των σχετικών αποζημιώσεων στους 

δικαιούχους. Για την ταχύτερη εκτέλεση του έργου ο ΑΔΜΗΕ παράλληλα έχει προβεί σε 

ενέργειες για την ωρίμανση των μελετών για την αποξήλωση των παλαιών Γραμμών 

Μεταφοράς και την κατασκευή των τριών νέων υπόγειων καλωδιακών Γραμμών Μεταφοράς 

400 kV και καταβάλλει κάθε δυνατή προσπάθεια με συνέπεια και αποτελεσματικότητα για την 

ολοκλήρωση του έργου έως το 2025”. 

 

Στις 23 Φεβρουαρίου 2022 στη συνεδρίασή του το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Αιγάλεω 

γνωμοδότησε, κατά πλειοψηφία, θετικά επί της Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων 
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(ΜΠΕ) για το έργο με τίτλο: “Κατασκευή Κέντρου Υπερύψηλής Τάσης 400/150KV στο Ρουφ 

Αιγάλεω, Περιφέρειας Αττικής”, ύστερα από σχετική Εισήγηση της Επιτροπής Ποιότητας 

Ζωής. 

 

Ο κ. Πρωθυπουργός, στις 30 Μαρτίου του 2022, σε σύσκεψη με Δημάρχους Δυτικής Αθήνας, 

δήλωνε ότι η υπογειοποίηση είναι στο δρόμο της υλοποίησης, λέγοντας σχετικά: “Και 

αντιλαμβάνομαι ότι μια σειρά από σημαντικές πρωτοβουλίες τις οποίες κατά καιρούς έχουμε 

συζητήσει και εκκρεμούν εδώ και πολλά χρόνια, θα έλεγα δεκαετίες, από το Ρέμα της 

Εσχατιάς μέχρι την υπογειοποίηση των καλωδίων της υπερυψηλής τάσης, έχουν βρει τον 

δρόμο τους”.  

 

Στις 25 Ιουνίου 2024 στην απολογιστική συνεδρίαση του δημοτικού Συμβουλίου Αγίας 

Βαρβάρας ο Δήμαρχος Λ. Μίχος, αναφερόμενος στο θέμα, δήλωνε μεταξύ άλλων : “Στις 

αρχές του 2023επισκέφτηκα με τον γενικό γραμματέα τη διοίκηση του ΑΔΜΗΕ και μας είπαν 

ότι είναι όλα εξασφαλισμένα, εκπονούμε τη μελέτη του έργου και η εξέλιξή της είναι σε 

προχωρημένη φάση, χρήματα έχουμε, η νομοθετική ρύθμιση μας καλύπτει απολύτως και 

μέχρι το τέλος του 2024 θα έχουμε δημοπρατήσει το έργο. Και αυτό περιμένουμε! Έχουμε 

επικοινωνία και πιστεύουμε ότι πράγματι μέχρι το τέλος του χρόνου, το πολύ αρχές 2025 θα 

δημοπρατηθεί το έργο και θα εγκατασταθεί εργολάβο”. 

 

Επειδή η ανάγκη εκσυγχρονισμού και υπογειοποίησης του ηλεκτρικού δικτύου είναι πλέον 

επείγουσα εξαιτίας των συνθηκών που απορρέουν από την κλιματική κρίση, 

 

Επειδή η εκπεμπόμενη ηλεκτρομαγνητική ακτινοβολία των Γραμμών Μεταφοράς Ηλεκτρικής 

Ενέργειας Yψηλής Tάσης πολλαπλασιάζει τον κίνδυνο λευχαιμίας για τα παιδιά που ζουν 

κοντά σε Γραμμές Μεταφοράς Ρεύματος Υψηλής Τάσης και για εκείνα που εκτίθενται συχνά 

σε ηλεκτρομαγνητικά πεδία, σύμφωνα με πολλές διεθνείς επιδημιολογικές μελέτες (όπως του 

πανεπιστημίου της Οξφόρδης για λογαριασμό του Υπουργείου Υγείας της Βρετανίας σε 

70.000 εφήβους, του Ευρωπαϊκού Παρατηρητηρίου του Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας, του 

Εθνικού Συμβουλίου Ακτινολογικής Προστασίας της Βρετανίας, της Επιτροπής Κοινής 

Ωφελείας της Καλιφόρνιας που αναφέρει πρόκληση λευχαιμίας σε παιδιά και διαταραχές του 

κεντρικού νευρικού συστήματος, κα), 

 

Επειδή σε ό,τι αφορά στο κρίσιμο έργο του νέου ΚΥΤ Ρουφ, όπως δήλωσε ο δήμαρχος Αγ. 

Βαρβάρας στο ΔΣ: “οι πολεοδομικές λοιπόν ρυθμίσεις ήτανε χρονοβόρες, καθυστερούσαν 

και τότε κάναμε μία παρέμβαση στον πρωθυπουργό που έδωσε εντολή στον Σκρέκα και 

έκανε νομοθετική ρύθμιση σύμφωνα με την οποία έκρινε πως με βάση τη μελέτη και χωρίς 

άλλες πολεοδομικές παρεμβάσεις θα εγκατασταθεί το ΚΥΤ”,  

 

Επειδή ο ΑΔΜΗΕ δεσμεύτηκε για την “κατασκευή των τριών νέων υπόγειων καλωδιακών 

Γραμμών Μεταφοράς 400 kV και καταβάλλει κάθε δυνατή προσπάθεια με συνέπεια και 

αποτελεσματικότητα για την ολοκλήρωση του έργου έως το 2025”, 

 

Επειδή για το θέμα υπάρχει πρωθυπουργική δέσμευση καθώς και διαβεβαιώσεις από τον 

ΑΔΜΗΕ  ότι προς το τέλος του 2024 το έργο θα είχε ξεκινήσει, 

 



Επειδή η ποιότητα ζωής των κατοίκων της Δυτικής Αθήνας, η προστασία της δημόσιας 

υγείας και του περιβάλλοντος, δεν μπορεί να αποτελούν αφορμές για επικοινωνιακά 

πυροτεχνήματα της κυβέρνησης με θύματα τις Τοπικές Αρχές και τις τοπικές κοινωνίες, 

 

Ερωτώνται κατ' αρμοδιότητα οι κ.κ. Υπουργοί: 

Πότε θα γίνουν πράξη οι δεσμεύσεις του Πρωθυπουργού; Πότε θα ξεκινήσουν οι 

εργασίες του έργου της υπογειοποίησης ώστε να απομακρυνθούν οι πυλώνες από 

τους Δήμους; Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμά του; 

 

 
Οι Ερωτώσες Βουλεύτριες και οι Ερωτώντες Βουλευτές 

 

Δούρου Ειρήνη (Ρένα) 

 

 

Ακρίτα Έλενα 

 

Γιαννούλης Χρήστος 

 

Ζαμπάρας Μιλτιάδης (Μίλτος) 

 

Κοντοτόλη Μαρίνα 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 

Μπάρκας Κωνσταντίνος 

 

Παναγιωτόπουλος Ανδρέας  

 

 

  




